



Районная общественно-политическая газета — издание администрации Пуровского района Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области И ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА РЕДАКЦИИ

СВЕДЕРДЫН

● **ВОЗЬМЕМСЯ ЗА РУКИ, ДРУЗЬЯ, ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДИНОЧКЕ!**

№ 74 (2458)
6 ноября 1993 года
СВЯБОТА
Цена для подписчиков 2 руб.
В розничной продаже свободная
ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 1979 г.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Обсуждаем Указ Президента

В. Л. Лиско, председатель районного спорккомитета:

Советы дискредитировали себя. Мы все помним отъявленные события в Москве. Когда был взят «Белый дом», было ясно, что Ельцин распустил Совет. И правильно. Будет новая законодательная власть.

Депутаты должны издавать законы, а не деспить власть, и не вмешиваться в работу исполнительных органов, работать, не подменяя друг друга. И нам нужны твердые законы, исполнимые каждым лицом, невзирая на ранги.

А. Т. Болдырев, председатель федерации футбола:

Мое мнение, президент России должен осуществлять строгий контроль исполнения через законы. Надежда на него. И на Конституюцию. Она должна стать во главу всей нашей жизни. Ведь ситуация всякого: имрем полный политический, экономический, социальный кризис.

Президент этим указом взял власть на себя.

Я против общего запрета на участие некоторых осужденных партий в голосовании. Но если они в своем уставе предлагают свержение власти, призы вают к анархии — тогда, да, их нужно исключать из жизни.

Мы повторяем ошибки 1917-1918 года, когда главным тезисом было «мы старый мир разрушим... а затем...» А может, до основания разлуать не надо, а из старого брать все лучшее, что

НОВОСТИ РАЙОНА

ТАРКО-САЛЕ

Государственное геологическое предприятие «ПНГТ» постоянно оказывает помощь коренному населению в выезде на авиатранспорте. Для доставки людей в места их кочевий, вывозя свои договорные обязательства. Тундровиков вывозят или попутным транспортом, или для этого специально заказывают Ми-2. Вот и 02.11.93 года было вывезено с Вертодрома 6 человек — в стойбище на Медвежку и 8 человек — на реку Чебачка.

САМБУРТ

На текущей неделе состоится вылет комиссии в тундру для проведения референдума — опроса коренного населения по поводу строительства автомобильной дороги Коротчаево — Урентой — Западное месторождение объединения «Ямбурггаздобыча». В комиссии присутствуют представители районной администрации, администрации поселка Самбурт, совхоза «Пуровский», районной ассоциации «Ямал — потомкам», комитета по национальным вопросам Районного Совета и объединения «Ямбурггаздобыча».

ХАЛЕСОВАЯ

Пассажирский рейс Тарко-Сале — Халесовая осуществляется два раза — 4 и 24 числа каждого месяца. очередной рейс 24 октября не состоялся, якобы по причине отсутствия каскара в Халесовой. И вот уже вторую неделю люди не могут улететь домой. Есть пассажиры с детьми. А с 1 ноября цена на билет по направлению до 50 тыс. рублей.

После Халесовая на этой неделе состоялся сход граждан, где будет избран Совет старейшин вновь создающейся национальной общины «Бья-Яля». Община берет под свое крыло все семьи кочующих тундровиков, проживающих на территории поселка.

Президента

бы не строить новое старое и незвестно, идеальное ли?

Нужно, чтобы был президент, пардамент — и один для всех закон. А во главу Конституции поставить человека с его правами и обязанностями, тогда и Конституция будет жизнеспособна, и нам нормальная жизнь будет обеспечена.

Мнение коллектива МП «Автомобилисты»:

— Уж если речь о депутатах — то они даже участки забыли свои, где мы их выбрали. Тогда нет у нас веры в то, что с ликвидацией Советов и появлением Государственной Думы и Совета Федерации жизнь улучшится. От времени мест слалеких ничего не изменится. Если не могли удержат самый дешевый хлеб в мире, чем так долго гордиться, а сделали свободный отпуск цен на него, о чем говорили...

Не нужно далеко ходить. Взять наш поселок. Коммерсанты дают своим лицам — это узаконенная спекуляция. Молoderк жить без надежд, не имея смысла в жизни и что они могут, прода нам на смену, построят. Все лучше на самовок. Преступность, растёт, пеня дообязует, справедливости нет. И кто может исправить положение? Надо, чтобы новый человек пришел к власти — педный, честный, сильный, молодежт, что и изменился. А пока жизнь так кая, какая есть — не радуется.

Подготовила А. ВОЗНЯКОВА.

Уже созданная национальная община «Ярку-Пур» вот уже в тенисе полутода не может добиться отвода земли. Все необходимые документы готовы, слово за директором совхоза «Верхнепуровский», который не желает ставить свое визь по отводу земельного участка.

Толька

Жители поселка Толька нашего района дого находились без продуктов питания первой необходимости. Директор муниципального предприятия «Сакхы» Н. С. Мотин недавно обеспечил их нужными товарами. Сейчас в поселке проблема в отсутствии медицинскго работника.

2 ноября 93 г. Пуровский районный авиаторгамт завоев промышленные и продовольственные товары в национальный поселок Халесовая.

Собрада Г. РУЛОВА.

Выявляют в экспедиции нефтеразведчиков дни, когда все буровые мастера собираются вместе. В начале каждого месяца администрация Тарко-Саленской НРЭ проводит день мастера. Вот и 2 ноября собралось геологоразведчики на свое профессиональное совещание. Начальник экспедиции А. Н. Лисенин подвел итоги работы буровых бригад за октябрь и рассказал о планах на следующий месяц. К сожалению, объема буровых работ ниже ожидаемых. При этом, 8400 погонных метров пробурено чуть больше 4000. Отсюда и низкая зароботная плата буровиков.

Была проанализирована работа каждой буровой бригады. С небольшим отчаем выступили и мастера. Проблем много. Основная беда — простои. за 10 месяцев работы они составили 316 суток. Появляет смежники, велики «юкна» в бурении, есть аварийность, много

организационных неурядок, сбивает с нормального режима работы текущая кадры.

Да, и как удержат буровиков, если при тяжелой физической работе, было ром дискотформе они сегодня получают мнерево зарплату? Поставлены в зависимость от выполнения плана по метрам бурения, а выполнить его в силу различных обстоятельств не в состоянии.

Но это только штрих к общему разговору. В день мастера пытались разобратсь, в чем причина срыва планов, кто в этом виноват и как выйти из положения. Остаётся надеяться, что ноябрь будет более успешным в осуществлении геологоразведочной программы. А завершил день мастера показ документального фильма на тему: «Близкую геологам — об открытом фонтане».

Бригада буровиков

возглавляемая В. И. Шенелем, одной из первых начал работу на территории бурения в Тарко-Саленской НРЭ. На се счету две отработанных наклонных скважины на Известном месторождении. А третья, Р-500, на этом же кусте оказалась несколько необычной: учение на Выширнии

О ПОРЯДКЕ УСТАНОВЛЕНИЯ И ИСЧИСЛЕНИЯ ТРУДОВОГО СТАЖА ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПРОЦЕНТНОЙ НАДБАВКИ К ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ ЛИЦ, РАБОТАЮЩИХ В РАЙОНАХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА. ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ МЕСТНОСТЯХ И В ОСТАЛЬНЫХ РАЙОНАХ СЕВЕРА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОГО ФЕДЕРАЦИИ
№ 1012 ОТ 7.10.93

В соответствии со статьей 12 Закона Российской Федерации «О трудовых конах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» Совет Министров — Правительство Российской Федерации **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить, что трудовой стаж, дающий право на получение процентных надбавок к месячной заработной плате лицам, работающим в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях и в отдельных районах Севера, где установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате, суммируется независимо от сроков перерыва в работе и мотивов прекращения трудовых отношений, за некс

решили с помощью буровиков провести эксперимент, выйти на горизонтальное бурение. В Тюменской области такая сложная работа, в свое время нефтяники Ямского с помощью американских специалистов проводили горизонтальное бурение.

Работы идут второй месяц, выполнены планы у бригады нет. При проектной глубине 3288 метров на сегодня пробурено 2740,переди самый ответственный участок работы — выход на угол 90 градусов. Попытки достичь желаемого пока не увенчались успехом. Несмотря на отсутствие авторитетного проектантов, их обоудование не рассчитано на такую сложную задачу, домается, не выдерживает нагрузки. Несмотря на постоянное пребывание ученых-конструкторов на буровой, к сожалению, дело движется очень медленно.

Казалось бы, зачем буровиком усложнять себе жизнь? Да, трудно, непросто. Но цель, которую преследуют ученые НИИ с помощью специалистов, в брудешет оккупат зарплату. Ведь выход на горизонтальное бурение позволил увеличить добычу нефти.

Пусть удача не оставит буровиков в этом важном деле. **А ВОЗНЯКОВА.**

В эфире — «Глуш»

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ ТАРКОСАЛЕНСКОГО РАЙОННОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ТЕЛЕРАДИОКОМПЛАНИИ «ГЛУШ»

СРЕДА, 10 НОЯБРЯ — музыкальные видеоклипы; «Спектр»

19-00 **Занятие в шейпинг-классе** — Актуальные интервью; «Оглядь северян» до 20-00 Мультифильмы для детей; «Доказательство» — те 20-00 Мультифильмы для детей; «Доказательный фильм для взрослых пр-во США, 20-30 **Новости Тарко-Сале** в гл. роли Мэлони ВСКРЕСЕНЬЕ, 21-00 **Развлекательная программа Русской Компании «Лазер-Видео»:** 14 НОЯБРЯ

— музыкальные видеоклипы; «Жесткий романс», «Лазер-Видео»; 10-00 **Развлекательная программа Русской Компании «Лазер-Видео»:** «Пиф и Геркулес» мультифильм для детей; «Соприники» художественный фильм пр-во США 13-00 **Новости Тарко-Сале** в гл. роли Чак Норрис

19-00 **Занятие в шейпинг-классе** — «Соприники» художественный фильм пр-во США ственный фильм пр-во США ственно-познавательный фильм; «Лазер-Видео»; 13-30 **Информационная программа «Спектр»** 19-00 **Занятие в шейпинг-классе**

20-30 **Гражданской программы Развлекательная программа Русской Компании «Лазер-Видео»:** 20-00 Мультифильмы для детей; «Убийство на Ждановской» художественный фильм пр-во России

20-30 **Информационная программа «Спектр»** 20-00 Мультифильмы для детей; «Убийство на Ждановской» художественный фильм пр-во России 20-30 **Информационная программа «Спектр»**

20-30 **Информационная программа «Спектр»**

